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Bábi u lind në  Tetor  në Shíráz, një qytet në pjesën jugore të Iranit. Ai ishte akoma fëmijë 
kur Babai i Tij ndërroi jetë. Ai u rrit nga xhaxhai i Tij, i cili e futi Atë në shkollë në moshë të njomë. 
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Mësuesi i Báb-it menjëherë e dalloi kapacitetin e Tij të madh dhe kuptoi se ai ishte i paaftë të 
mësojë një fëmijë kaq të jashtëzakonshëm. Bábi i paisur nga Perëndia me njohuri të lindura. 
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Në atë kohë njerëzit e Iranit ishin duke pritur ardhjen e një Mesazheri të ri nga Perëndia. 
Ata luteshin, që Ai shumë shpejt të bëhej i dukshëm, duke sjellë me Vete një periudhë paqeje 

dhe drejtësie mbi tokë. Shumë veta lanë shtëpitë e tyre në kërkim të të Premtuarit. 
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Në prag të  Majit , një burrë i ri arriti në Shíráz në kërkimtë të Premtuarit. Bábi e takoi 
atë jashtë portave të qytetit dhe e ftoi atë në shtëpinë e Tij, që të mblidhte veten pas atij udhëtimi të gjatë. 

Atje Bábi deklaroi që, Ai ishte Ai,ardhjen e të Cilit njerëzit po e prisnin me shumë zell. 

4 

 



 

 

Fjala “báb”do të thotë “portë” apo “derë”. Báb·i shpalli se së shpejti një tjetër Mesazher 
i Perëndisë do të shfaqej, i Cili do të bashkonte të gjithë njerëzit e botës në një familje. 
Báb·i ishte si një derë, që e drejtonte njerëzimin tek një e ardhme e re dhe e lavdishme. 

5 

 



 

 

Numri i ithtarëve të Báb·it u rrit me shpejtësi. Gjithandej Iranit, 
ata filluan të pëhapnin mësimet Hyjnore që Ai i shfaqi. 
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Shpejt autoritetet qeveritare dhe kleri, të cilët kishin frikë se mos humbisnin 
faqe njerëzve, u ngritën kundër besimit të ri të Perëndisë. Ata e burgosën Báb·in në 

një fortesë në një vend të vetmuar të shtetit, larg prej ithtarëve të Tij. 
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Ithtarët e Báb·it pësuan persekutimin më të egër. Ata u sulmuan, u rrahën, dhe u futën 
në burg. Mijra u dënuan me vdekje, megjithatë Kauza e Perëndisë vazhdoi të përhapej. 
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Në vitin  Báb·i u martirizua. Me urdhër të qeverisë,  
Ai u var në oborr së bashku me njërin prej ithtarëve të Tij dhe u gjuajt 

nga një regjiment ushtarësh. Báb·i ishte vetëm në vitin e -të të Jetës së Tij. 
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Báb·i dha Jetën e Vet, që të pregatiste rrugën për ardhjen e Bahá’u’lláh·ut, “Lavdisë së Perëndisë”,  
flamuri i Besimit i të Cilit ishte destinuar të ngrihej në çdo qoshe të planetit. 
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